

# DEBRECZENI UJSÁG

Hajdúföld

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-  
-AL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES  
SZÁM: ÁRA HÉTKEZDŐ NAP 10, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.  
FŐKÖRLEADER: JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

Trianon 14.) 1934. február 16.

Péntek

XXXVIII. évfolyam 36. szám

## Megbukott a szociáldemokrácia

Az osztrák események jelentősége sokkal nagyobb, sem hogy azok hatásukban megrekednének Ausztria határain belül. A háború után bekövetkezett feldúlt európai közállapotok során a nemzetközi szociáldemokrácia szervezetszerkezetét fogva számárányát messze meghaladó súlyra tett szert. A marxizmusnak ez az átmeneti hatalmi súlya úgyszólván minden európai államban megmutatkozott, leginkább azokban az országokban, mint Németországban és Ausztriában, amelyek a békeszerződések során hátrányos helyzetbe jutottak.

Ilyen körülmények közt szervezkedett meg mint fegyveres erőként Ausztriában is, ahol a legutóbbi napokban kirobant zendülés, belefészkeltek magukat Bécs város közelébe, ott irányító faktorok lettek, munkáshadserggel rendelkeztek, osztrákait, miként az események mutatják háborús felszereléssel látták el s így minden közéleti kérdésben valószággal külön államot jelentettek az államban.

A nemzetközi szociáldemokrácia azonban európai vonatkozásban fokról-fokra vesztett súlyából. A polgári elemek felismerték a szervezet erőfőntosságát. Ezt igazolja az olaszországi fascizmus mintend elsőprő diadala s Hitler nemzeti szociál- lista eszméjének diadalmrajutása. Ausztria volt még a legutóbbi időkig a marxizmusnak az a fellegvára, amely legtöbb sikerrel dicsekedhetett. Viszont az osztrák szövetséges államok területe lett az az utköző pont, ahol az eszmék leginkább megütözköztek, amikor egy előrelátható időpontban kirobant a szociáldemokratáknak az államhatalommal szembeni fegyveres zendülése. Szomszédoságunkban forrásokra jutottak az események, amelyeket mi Ausztria olyan belső harcának tekintettünk, hogy abból ki fog kristályosodni az egészségesebb politikai légkör.

Magyar szemmel nézve a szomszédban folyó eseményeket, azt látjuk, hogy Ausztriában most ömlik össze az egész közép-európai marxista szervezkedés, amelynek alapjai már egyébként is annyira meg voltak ingatva, hogy csak az összeroppantásra kellett várni. Ezzel a nemzetközi eszmék hirdető politikai irányzatnak egyszerűsmindekkorra be lehet vonni a város lobogóját.

Ez a lobogót egyébként is csak egy szervezett kisebbség tűzte váfokaira, kihasználva a háború utáni idők polgári elcsesztettségét s szervezetlenségét, amikor a kisebbség uralma itt-ott meg tudta törni az amúgyis meggyötört polgári osztályokat.

A nemzetközi szociáldemokráciának ez az összeroppantása szinte órapontossággal következett be. Kezdetből fogva tagadásba vittük létjogosultságát s nálunk, a forradalom utáni közvetlen időkben leszámítva, hatalmi súlyra szert tenni soha nem tudott. Következett ez elsősorban a magyar nemzeti nép rétegének gondolkozásából, amely a magántulajdon szentsége alapján áll, nemzetünk minden osztálya el van telve attól a gondolattól, hogy a munkájával szerzett vagyonnal ő maga akar rendelkezni.

De egyébként is a magyar munkáselemek soha sem érezhették a sors- és a nemzeti közösség kitagadottjainak magukat, de különösen nem azóta, amóta a Gombóskormány a közvélemény elé terjesztette programját és kormányzati célkitűzéseit. Másfél évvel ezelőtt Gombó Gyula testvéri szóval fordult a magyar munkássághoz kérve őket, hogy vegyenek részt a kormány nemzeti munkatervének megvalósításában, amely program minden dolgozó érdekeit szolgálja.

Sokan akartak s ezek közül elsősorban

akart a szociáldemokrácia választalat emelni a munkás és a polgár közé, de ezeket az elhatározásokat a magyar nemzet egyetemessége soha el nem ismerte. Jól emlékezünk még arra, hogy Gombó Gyula miniszterelnök kormányelnöki

beszédei egyikében megkondította a lélekarangot a szociáldemokrácia feje fölött is mondván: „Módot kívánok találni arra, hogy a magyar munkás és a magyar polgár testvérvént álljon egymás mellett a nemzet nagy küzdelmében!”

Ime, nálunk nem volt szükség arra, hogy a nemzetközi eszmék leépítésére testvér- véré öntözze a haza földjét, mert a helyes irányú felismerés és a nép ügyeinek szolgálata biztosítani tudta a rendet, békét és a társadalmi osztályok nyugalmát.

## Ausztria egész területén helyreállott a rend

**A szociáldemokrata lázadók utolsó töredékei a Fertő-tó mellé huzódtak vissza. Egy cseh miniszter nyilatkozata a magyar „csapatösszevonások”-ról**

(Éjfél után jejeníti budapesti tudósítónk.) Ausztria egész területén s így Bécsben is helyreállott a rend. Csütörtöknél már csak itt-ott folytak jelenlétkön összecsapások, főként az ipari városok mellett elterülő erdőségeken, ahová a szélsőjobboldali zendülők visszavonultak. A lázadók részéről az a hír terjedt el, hogy egyedül a szociáldemokratáknak ezeröt száz halottjuk van. Mint megállapítás nyert, a szociáldemokraták nagyarányú forradalmát akarták szervezni cseh pénzén s csehországi fegyverek igénybevételével, a mozgalom azonban még az előkészítés ideje alatt robbant ki.

Dollfus kancellár kijelentette, hogy csak a zendülés vezetőivel szemben fog kíméletlenül eljárni. Csütörtöknél este a vidéken is megszűntek a harcok s legutóbbára a megszállott terület Fertőmedgyesen volt kisebb csoportosítás, ahová egy zendülő csapat Bécs alól visszavonult. Ezeket is sikerült teljesen árthatatlanná tenni.

Az esti órákban Benes állandó helyettese, Krosza cseh miniszter, a prágai képviselőházból nyilatkozott az ausztriai eseményekről s ennek kapcsán Magyarországot is igyekezett belevonni a Dollfus-féle akcióba. Bizonyos „csapatösszevonások”-okról beszélt. Krosza kijelentéséről két féle nyilatko-

zást látott napvilágot, amelyek közül a hivatalos nyilatkozat szerint Krosza elismeri a magyar csapatok határmenti összevonásának jogosságát, minthogy minden államnak joga van országának területét megvédeni egy forradalmi mozgalom beáramlásától.

Beavatott magyar helyről nyert értesüléseink szerint Magyarország semmitéle akciót sem kezdeményezett, annál kevésbé, mert az osztrák eseményeket Ausztria magányügyének tekintette s ezenkívül, minthogy az események is igazolták, Dollfus kormányán epen elég erős volt arra, hogy a baloldali zendülést leverje.

## A fascizmus szociálpolitikája új korszakot jelent a világtörténelemben

**A liberalizmus nem törődött a munkással -- Nemzeti szolidaritás jegyében alakul ki a jövő**

A „Debreczeni Ujság—Hajdúföld” számára írta: dr. Giovanni Terranova

A fascizmus szociálpolitikája összefoglalása minden törekvésnek, amely az olasz nemzet legmagasabb céljának elérését gondolattal vagy tettel munkálja. Ezért a szociálpolitika törődik az államot alkotó foglalkozási csoportok viszonyával (korporatív vagy testületi politika), a nép anyagi és erkölcsi színvonalának emelését szolgáló intézményekkel (társadalomvédő politika) és a modern kor egyik legfenyegetőbb jelenségével, — a munkanélküliséggel (közmmunkák).

A mai olasz szociálpolitika eredeti alkotás. Magán viseli a fascizmus bélyegét, amely az államban a nemzet minden életmennyilvánulásával törődő, sőt szükség esetén azokat irányító, erkölcsi szervezetet lát.

A liberalizmus a szociálpolitikát a nemzeti élethez nélkülözhetetlen gazdasági fejlődés biztosítására szolgáló eszköznek tekintette; csak a párt érdekeit védeve annak történelmi szerepet, szerves célkitűzést nem adott. A mozgató erő az az aggodalom volt, hogy megőrizhesse a belső és külső rendet, politikai eszménye; az egyen és ennek szabadsága érdekében.

Vele szemben a fascizmus a tömeget tolja előtérbe, de csak látszólag, mert lényegileg az egyesek jólétét akarja biztosítani. A szociálizmusból hiányzik az az állam iránti szeretet, amely a fascizmus új eredeti alkotása és amely által minden egyén, bár sértetlenül megtarja személyiségét, az állam életét éli, mint ennek szerves és fontos tényezője.

A fascizmus szociálpolitikája az utóbbi tíz év alatt nagyot haladt azon az úton, amelynek célja: az olasz nemzet nagysága.

A fascista állam, amelyet testületi államnak is neveznek és joggal mert ez adja

lényegét és eredetiségét, a fiatalság melegségével szállt szembe a modern élet súlyos kérdésével: a tőke és munka viszonyával. Az 1926-i szakszervezeti törvény és az 1927-i munkatörvény, amely az új Olaszország aranybullaiként nevezhető, megvalósított csak pár évvel ezelőtt is hiú álomnak tetsző áhajokat. Ezek tapasztalatai igazolják a világ előtt az olasz testületi állam szervezését, amelynek legfőbb feladatai ezek:

— Megvalósítani a társadalmi osztályok jogegyenlőségét „érvényre juttatva az állampolgárok egyetemes felelősségét a nemzet legfőbb érdekeivel szemben. Ezek a nemzeti érdekek szabnak határt minden egyéni jognak, beleértve a tulajdonra, a jövődre, a munkára és a munkabérre való jogot is.

— Létesíteni közzégi személyi rangra emelt szakszervezeteket, gazdasági szaknevelési célokkal, érdekszabályozó feladattal és hatalommal.

— Elismertetni a tagok felelősségét a szakszervezettel szemben a munkaszerveződésekkel illetően és a szakszervezetet az állammal szemben.

— Megteremtteni a szakszervezetek együttműködését az állami központi szervben, a korporációban, amelynek célja a társadalmi örök irányítása, a termelők legyelmzése és együttes felelősségtudatának kialakítása és ébrentartása.

Ez nagy vonásokban a fascizmus által alkotott társadalmi berendezkedésnek az újsága, amelynek útján a munkásokat a munkaadókkal egyenlő jog és kötelességek illetik meg azzal a feltétellel, hogy gazdasági követelményeiket alárendelik a nemzeti termelés tényleges lehetőségeinek. Mussolini szintén a Carta del Lavoroval, amely a fascista forradalom alapvető okmányai, az

új uralom azt bizonyítja, hogy a termelés erőforrásait egymás között összehangba hozhatók és hogy azok működése csak a feltétel mellett igazán termékeny; az is nyilvánvaló, hogy a fascizmus az immár mindenütt csődött mondott, hitel elvesztett és tehetetlen szociálista demagógiával szemben arra törekszik, hogy a nemzeti társadalom legnagyobb rétegeinek erkölcsi és anyagi színvonalát, e rétegeknek az állam keretében való jogi és tényleges beillesztése után, emelje. Ez maga után vonja a szakszervezetek átalakítását, Jo- gaikat és kötelességeiket külön állami szerv ellenőrzésére.

A testületi berendezkedést kedvezően fogadta az olasz nép. Ha meggondoljuk, hogy 1927 óta megkétszereződött az állami szakszervezetekbe tömörült munkások és munkaadók száma, akkor el kell ismer- nünk, hogy a fascizmus jelentős sikert ért el a testületi államformával.

A fascizmus rendkívül fejlett népjóléti intézménye az anya- és csecsemővédelem, amelynek minden megyében megvannak a maga kórházai, étkezdei, menhelyei, tandésadó szervei és gyermeknevelési vándortanszékei. Külön említésre méltó a bordighera „Regina Margherita” szülőotthon, ahová csak a francia területen lakó anyák jönnek, akik olasz földön akarnak szülni, hogy a francia állampolgársági törvény megkerülésével, gyermekeik olasz állampol- gárok maradhassanak.

Míg az állami anya- és csecsemővédelem 1926-ban csak 400 addig 1931-ben már több mint 250,000 esetben volt segítségére az olasz anyáknak s az utóbbi évben majdnem másfél millió gyermeket részesített támogatásban.

A felnövekvő új nemzedéknek tipikusan fascista szervezete a Balilla intézmény,



**MAE WEST  
MAE WEST  
MAE WEST**

**Uj név!**

**IGAZI FILMCSEMEGE:**

**Uj csillag!**

**APOLLO**

**„NEM VAGYOK ANGYAL“**

**MA IS** CECIL B. de MILLE  
mesterműve:

**MAE WEST**  
első világsikere

**„RESZKESS  
ÁLVILÁG“**  
(Miénk a jövő)

**Bemutató ma**  
Budapesttel egyidőben

Főszerepben: Charles Bickford, Judith Allen.  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.  
Az első előadás mérsékelt helyárral

Előadások kezdete 5, 7, 9-kor  
Az első előadások mérsékelt helyárral.

az **URÁNIABAN.**

**Egy debreceni cserkész  
a vittóriai magyar halottak  
mauzoleumánál**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Nem sokkal a világjamboree után hírt adtunk már róla, hogy Debrecenből egy fiatal cserkész, Keresztesi Kiss József nekivágott a világnak, hogy megkeresse édes-atyját, aki eltűnt a távol keleten a sárháti harcokban, Keresztesi Kiss József hosszú, érdekes útjáról állandóan be fog számolni a Debreceni Ujságnak. Az első érdekes tudósítást most hozta fölé a posta. A fiatal, vállalkozó szellemű cserkészfiú a legkülönbözőbb közlekedési eszközök felhasználásával

szívevel segíti a magyarokat, akik hozzá fordulnak segítségért. Ma Cataniaában, Szicília egyik legnagyobb városában a legjobb szálló tulajdonosa és a város köztisztviselőinek örvendő tekintélyes polgára.

— Kérdésemre, mi indította arra, hogy a síremléket, amely jó 200 kilométer messze van, olyan nagy fáradsággal és gonddal apolja, elmondotta, hogy mindkét fivéré hős halált halt a háborúban és ha már sírjukat nem találhatja meg messze Oroszországban, az ő emléküknak adjon akkor, amikor a Magyarországból ideszakadt hősmagyarok nyugvóhelyét virággal borítja.  
— Ezzel azonban nem merült ki hazaszeretete, hanem szívvel, lélekkel megragad minden alkalmat, mellyel magyar hazánk érdekeit szolgálhatja.

Bevezető dolgozószobájába, melynek falán

számos magyar előkelőség dedikált fényképeit, valamint jellegzetes magyar képek (többek között a debreceni ötös fogat is) borítják. Ezrével látunk még revíziós térképeket, olasz nyelvű propaganda iratokat, melyek mind a magyar ügyeket szolgálják. Egy nagy albumban megtalálom Vásáry polgármester magyarítás fényképét is.

— A magyar hazaszeretetének ilyen nagyfokú megnyilvánulása, az az áhitat, mellyel Magyarországrol még most is, harminc évi távollét után is beszél, könnyekig meghatótt és meg kell, hogy hassa minden magyar szívét.

**Ez az a példa, amelytől követnünk kell!**

mert ha így dolgoznának a nagyvilág összes magyarjai, akkor sokkal hamarabb valószínűleg volna minden magyar vágya, hogy Magyarország nem volt, hanem lesz.

Keresztesi Kiss József különben a Hajdúföld úttján elküldötte a vittóriai magyar hősök mauzoleumának fényképét dr. Vásáry István polgármesternek, akitől néhány emléksort kér Samke Sándor részére. Továbbá néhány fényképet Debrecenről, mért Alessandro Samke odakinnt az azuroz eg alatt tovább akarja szolgáltatni a magyar propagandát.

**Két hónapi fogházra ítélték  
Takács Miklós nyilastelepi korcsmárost,  
aki összerugdosta egyik vendégét**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Takács Miklós nyilastelepi korcsmáros ellen súlyos testisértés büntetése miatt indult meg a bünyválti eljárás a debreceni királyi ügyészségen. A múlt év április 29-én történt, hogy Szász István földműves bement a Takács korcsmájába és ott valami miatt összeszólalkozott Takácsal. Takács — aki ellen épen most volt folyamatban egy főbenjáró büntecselekménnyel kapcsolatban nyomozás, — pofon ütötte Szászt, aki erre elment. Később azonban visszatért azzal a szándékkal, hogy kibéküljön Takácsal. Takács azonban azzal fogadta, hogy nekiugrott, mire Szász elesett, a korcsmáros pedig akaposan megtaposta, úgy, hogy Szásznak eltört az oldalbordája és hetekig fektett a klinikán.

Tegnap tárgyalta az ügyet a törvényszékben dr. Jankovits Jenő egyeshíró. A tárgyaláson Takács azt adta elő, hogy amikor Szász visszament, kihúzza alóla a lábát, de az nem igaz, hogy ő megrugdosta volna. Ezzel szemben a tanúk által kihallgatott Pál Gyula azt vallotta, hogy Takács össze-vissza rugdosta Szász Istvánt. A törvényszék a bizonyítékok alapján Takács Miklóst súlyos testisértés vétségében mondta ki bűnösnek és ezért őt két hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen úgy a királyi ügyész, mint a vádlott felbízott az ítéllő táblához.

**Félaru vonat jön  
a Bocskay-Phöbus mecsre**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Február 18-án igen érdekes futball-meccs lesz Debrecenben: ahol a Phöbus mérkőzik a Bocskayval. Dr. Vásáry István polgármester eljárt a MÁV igazgatóságánál, hogy erre az alkalomra indítsanak Filléres gyorsot Debrecenbe. A MÁV azonban azt válaszolta, hogy a téli hónapokban nem lehet filléres vonatot indítani. Ellenben, ha a vonatra négyszáz utas jelentkezik, úgy hajlandó féllárú jegyet adni minden utasnak. A budapesti Phöbus vezetősége már meg is tette a szükséges intézkedéseket, hogy a négyszáz helyet a dukkerék lejegyezzék. Így a vonat minden valószínűség szerint indulni fog.



**Németh Nándor nagyvendéglőssel,  
az Angol Királynő igazgatójával**

— Halló!... Halló!... Itt a Debreceni Ujság Hajdúföld szerkesztősége, Méliótassák nyilatkozni a jez. jóltársasági szezonról.

— Németh Nándor: A farsangi évadban szép számmal voltak összejövetelek az Angol Királynőben. Ezek leginkább teaszélepek, disztáborozások és kisebb egyesületek szélepeinek ajakjában folytak le. Egyik összejövetel a másikát érte és úgy az előg altság, mint a közönség száma tekintetében elértek a tavalyi eredményt. csupán a fogasztás volt kevesebb, aminek okát a közönség anyagi helyzetének a rosszabbodásában kell keresni. Vendégkörben divatba jöttek azok a teaszélepek, amelyekét privat úricsaládok rendezték. Ezenkívül igen sok esetben vállaltuk el lakodalmak és eljegyzések vésoráinak elkészítését is.

**Székioglaló előadás  
a Tisza István Tudományos  
Társaságban**

Február 20-án, kedden délután 5 órakor tartja székioglaló előadását Csúry Bálint e. ny. rk. tanár a Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya felolvasó ülésekeretében. Előadásának címe: **A mondathangjelzés.** A kiváló nyelvész professzor, ki azelőtt a kolozsvári gimnázium tanára volt, alig egy éve tart előadásokat egyetemünkön, hol máris nagy tiszteletnek örvendő professzortársai és tanítványai körében. Jelen előadásában értékes nyelvészeti kutatásainak újabb eredményeit öhaítja bemutatni. Az előadás elé nagy érklődéssel tekint a város művelt közönsége. Ugyanezen az ülésen tart még előadást **Zoltai Lajos** th. muzeum-igazgató is: **A debreceni töbrak számadókönyvei az 1611., 1612., 1617. és 1618. évről** címen. Debrecen múltjának ismert novú kutatója értékes adatokat kíván feltárni Debrecen művelődéstörténetére vonatkozólag. Az előadások helye a Déri-muzeum díszterme. Érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

**Régi Debreczen**

**Esteledik, alkonyodik...**  
Az alábbi nótaszöveget dr. Ecsedi István hortobágyi gyűjtéséből közöljük:  
Esteledik, alkonyodik,  
Gulya mines takarodik.  
A számadó káromkodik:  
Három bojtaria bort iszik.  
  
Egyik iszik a Meggyesbe,  
A másik a Cserepesbe,  
A harmadik a Morgóba:  
Gulya, mines csavargóba...

**Debrecen vezető mozijában a**

**PIRANDELLÓ**  
regénye filmen

**I. VIGSZINHAZBAN**  
MA ELŐSZÖR! MA ELŐSZÖR!  
2 SLÁGER - 2 1/2 ÓRÁS MUSOR

**Z VAGYOK  
KIT SZERETSZ**

Kettős főszerepben **GRETA GARBO**

**II. STAN és PAN**  
AZ AGGLEGENY APAK.

Előadások:  
1/2 5,  
7,  
1/2 10  
órákor.

Az első előadás mérsékelt helyárral.

Szakértők vizsgálják meg a hajduszoboszlói földgázás halálpalackot

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Emlékeztetés, hogy januárban a hajduszoboszlói földgáz üzemnél katasztrofális robbanás történt...

szükséges 200 légköri nyomás helyett 150 atmoszféra nyomás; sem bír ki. Most a debreceni törvényszéken közelében összeülnek a MÁV és a bíróság szakértői...

Egyéb elfoglaltsága miatt három hónapig nem mehet haza a feleségéhez...

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Csütörtökön délelőtt bőven volt része humoros jelenetekben a debreceni törvényszéken a főtárgyalás közönségének.

A múlt év május elsején Vadász megismerkedett Horaszti Juliánnal, akivel a legbizalmasabb barátságot kötötte. Pár nap múlva Vadász megkérte a Lucika kezét...

szöveget s ezeket elzárkósította, a zálogcédulát pedig húsz pengőért eladta. Felment utána Pestre, ahol egy ideig vilgani élt...

Horaszti Lucia ezek után már tudta, hogy csalóval van dolga és megítette a feljelentést. Az ügyet tegnap tárgyalta dr. Jankovich Jenő egyesbíró.

A törvényszék több tanút hallgatott ki az ügyben. Megállapították, hogy a változó nem indult meg és hogy Vadász a jogszabályokból csalta ki a pénzt...

A szerelmes borbélyeségd esete négy bösz támadóval egy lázas éjszakán

Ekes Lajosról kiderült, hogy nem joghallgató, hanem fodrász. Kinyomozták az Arany János-utcai támadás tetteseit

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Tegnapelőtti számunkban részletesen beszámoltunk már arról, hogy az Arany János utca sarkán megtámadták és véresre verték egy fiatalembert...

A bor viszont fellelkesítette, mire ismét vissza akart térni az Arany János utca 7. szám alá, abban a reményben, hogy F. Mária mégis csak megérkezett.

Ekes Lajos dorombolni kezdett a kapun. mire belülről egy dörmögő férfihang kiáltotta: — Menjén a fészkes fenébe!

Ugy fejbütözték, hogy eszméletlenül kerüljön ki a földön.

egy rendkívül sok humorral telt história. amely a következőképpen hangzik: Ekes Lajos, aki soha sem volt joghallgató, hanem egyszerű, de becsületes fodrászeségd, nemrégiben megismerkedett egy F. Mária nevű 22 éves fiatal leánnyal...

Akik foglalkoztak vele a bíróságon, értesítsék a feleségét, hogy egyéb elfoglaltsága miatt nem tud hazamenni három hónapig...

téli kabátja szépenült és egyetlen hálóingben feküdt a hideg éjszakában.

A támadók ezajest visszamenekültek a házba s mikor a rendőri nyomozás megindult teljes erővel leigadták, hogy valami közük lenne a dologhoz.

Utána a műszaki bizottság tárgyal, majd a debreceni és vidéki uszodák felépítéséről, illetőleg s sportszempontoknak megfelelő kibővítéséről.

Debrecen lesz az Uszósövetség kerületi székhelye

A magyar uszás vezéreinek debreceni vendégjárása

A Magyar Uszósövetség vezérkara pénteken este 6 órakor pár napra Debrecenbe érkezik. Lejón vitéz Bély Alajos vezérkari alezredes és Kéler Tibor elnök, aki ifj. Horthy István, az Uszósövetség elnöke távolléte folytán az uszósport ügyeit intézi.

Pénteken este az állomáson Ady Lajos főigazgatóval az élén az uszósövetség debreceni vezetői fogadják a vendégeket.

Debrecen lesz az új kerület székhelye és ide fog tartozni Eger, Miskolc, Nyiregyháza, Kisvárdá s. és most a vidéki városok kiküldöttjeinek bevonásával tárgyalják meg az aktuális kérdéseket.

BORSOSS JÓZSEF ELŐADÁSA A DÉRI-MUZEUMBAN

Ma délután 6 órakor a Déri-múzeum előadó termében tartja Borsoss József városi műszaki tanácsos a Magyar Mérnök-és Építész Egyesület debreceni osztálya rendezésében temetőkről és krematóriumokról szóló vetítést.



Mindennapi regőzés.

- Haj, regő-rejtem. Rugósomaj eltem... Indítás a boci hűv ad: Kezdődik a foc-évad! Megszólal a síp-jel: Itt a labda... csipj el! Zúg a vére szent ereeknek...

egyetemi haligát. Ekes Lajos nem is tagadta ezt, de előg különösen indokolta meg a címhasználatot.

Gondoltam, hogy akkor „nobilisabban” fogjak velem bánni. A szomorú eset vége egészen szomorú. Weiszék ellen a támadás, Ekes Lajos ellen pedig

cimbőrtolás miatt indult meg a büntető eljárás.

Elfogtak egy fatolvajt

Szipál József fényképész Piac utca 44. szám alatti lakos régebben észrevette már, hogy pincéjéből állandóan lopkodják a szent és a fat, Lassanként olyan nagy mennyiségek tűntek el, hogy a fényképész kára 280 pengőre emelkedett.

A Vígyszínház: mozgósításhoz. Nem „film-pagoda”. De ha jól akar mulatezni, Jöjjön csak oda. A kapuja mindig tárva, Greja Garbo magát várja. Két és fél óra a műsor, Jöjjön el oda!

VEDEKEZZUNK AZ ŐSZI VETÉSEK FELFAGYASA ELLEN

Az időjárás alakulása következtében tartani kell arról, hogy az őszi vetésekben a felfagyás esetleg nagyobb mérvű károsodást idézhet elő. ha a gazdaközönség a szükséges óvintézkedéseket elmulasztaná...

Tekintettel arra, hogy a gazdaközönség a hengerrel a felfagyás ellen rendszerint eljár nem alkalmazza, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a felfagyás elleni hengerelésnek a talaj kiengedése után, — amint a talpra rá lehet menni, — azonnal meg kell történnie. A kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét arra is, hogy a hengerelesnek mindenkor talajszárító hatása van...

MINDENTÉLE BEL- ÉS KÖLPOLDI szén, koksz, tatal és pécsi brikett, tüzfifa, Mánik-féle Berentei és Ózdi szenek. Gabányi Sándor utóda LANG MIKLÓS DEBRECEN LEGRÉGIBB CÉGÉNél a legolcsóbb napláron beszerezhető





